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۹ تغییر بزرگ در قوانین جام جهانی ۲۰۲۶ 

کابوس انگلستان

انگلستان خود را برای ۹ تغییر بزرگ در قوانین 
جام جهانی تابستان امسال آماده می‌کند؛ از 
جمله مقابله با درگیری‌های فیزیکی در ضربات 

. هی یستگا ا
سه‌شیرها پیش از بازی افتتاحیه‌ خود مقابل 
کرواسی در ۱۷ ژوئن، راهی ایالات متحده شده‌اند.
توماس توخل امیدوار است که در اولین تجربه 
ملی خود به ۶۰ سال درد و اندوه انگلستان پایان 

دهد، اما او باید با چندین مانع مقابله کند.
یکی از موانع اصلی، تمایل فیفا برای مقابله با 
درگیری‌های فیزیکی در ضربات کرنر و ضربات آزاد 
است. این قانون مهاجمان را به خاطر خطاهای 
قبل از زدن ضربه‌ ایستگاهی جریمه می‌کند و 
انگلستان به عنوان یک خاطی احتمالی معرفی 

شده است.
پیرلوییجی کولینا، رئیس کمیته داوران فیفا، گفته 
است گلی که انگلستان در تساوی ۱-۱ دوستانه 
مقابل اروگوئه زد، در جام جهانی امسال قابل 

قبول نخواهد بود.
او گفت: »اتفاقی که در ومبلی افتاد بسیار جدی 
بود. توپ در جریان بازی نبود و یک خطای واضح 
با یک باک غیرقانونی علیه مدافع رخ داد. این 
باک تنها تهدیدی از پیش طراحی شده بود که 
توانایی مدافع را برای دفاع در برابر حریفش از بین 
می‌برد. ما متقاعد شده‌ایم که این گل نمی‌تواند 

به حساب بیاید. کاملاً ناعادلانه است.«
این تنها مشکلی نیست که امسال با آن روبه‌رو 
خواهیم بود. تغییراتی هم در VAR ایجاد خواهد 
شد؛ مقامات می‌توانند در مورد کرنرها، کارت‌ها و 

کارت‌های زرد دوم نیز مداخله کنند.
داوران همچنین قرار است در مورد برخی اتفاقاتی 
که در فوتبال تیتر شدند، بسیار سختگیرتر عمل 
کنند؛ مثل بازیکنانی که هنگام درگیری دهانشان 
را می‌پوشانند و بازیکنانی که در اعتراض به تصمیم 

ج می‌شوند. داور از زمین خار
که  کرد  مقامات همچنین تضمین خواهند 
اتلاف‌وقت‌ در مسابقات تابستان امسال به حداقل 
برسد. زمان‌های استراحت تاکتیکی برای بازیکنانی 
که سعی می‌کنند برای دریافت دستورالعمل وارد 
منطقه فنی شوند، یا زمانی که دروازه‌بان برای 
درمان در زمین تلف می‌کند، محدود خواهد شد. 
عاوه بر این، یک محدودیت 10ثانیه‌ای برای 
تعویض‌ها وجود خواهد داشت و همچنین یک 
شمارش معکوس پنج ثانیه‌ای برای اوت‌ها و ضربات 
دروازه. مقامات همچنین تصمیم گرفته‌اند به دلیل 
نگرانی از دمای سوزان مسابقات، در هر نیمه سه 
دقیقه استراحت برای هیدراتاسیون در نظر بگیرند.

 اتحاد رولینگ استونز و فیفا 
در آستانه جام جهانی

این همکاری شامل ساخت سه نسخه‌ محدود 
از جلد آلبوم وینیل جام جهانی ۲۰۲۶ فیفا برای 
آلبوم آینده‌ رولینگ استونز در لیبل کپیتال 
رکوردز به نام »زبان‌های خارجی« )که در ۱۰ ژوئیه 
منتشر می‌شود( است، به همراه یک ریمیکس 
ویژه از آهنگ جدید گروه به نام »در ستاره‌ها« 
که در آلبوم رسمی جام جهانی ۲۰۲۶ فیفا قرار 

خواهد گرفت.
در آینده نزدیک، مجموعه‌ای از لباس‌ها و کلاه‌های 

رولینگ استونز و فیفا نیز روانه‌ بازار خواهد شد.
رومی گای، مدیر ارشد بازرگانی فیفا گفت: »جام 
جهانی فیفا بزرگترین نمایش روی زمین است 
که میلیاردها نفر را از طریق فوتبال، فرهنگ و 
جشن مشترک متحد می‌کند. ما خوشحالیم که از 
رولینگ استونز در این لحظه‌ جهانی منحصربه‌فرد 
استقبال می‌کنیم و انرژی، احساسات و هویت 
از نمادین‌ترین گروه‌های  غیرقابل‌انکار یکی 
موسیقی را به تجربه‌ مسابقات اضافه می‌نماییم. 
این همکاری، پیوندی قدرتمند بین فوتبال و 
موسیقی و تجربیات فراموش‌نشدنی‌ای را که آنها 
برای هواداران سراسر جهان خلق می‌کنند، جشن 

می‌گیرد.« 
جلدهای آلبوم وینیل جام جهانی رولینگ 
استونز که به طور ویژه ساخته شده‌اند، در 
تعداد محدود تولید خواهند شد. این انتشارها 
به عنوان یادگاری‌هایی قابل جمع‌آوری طراحی 
شده‌اند تا لحظه‌ای تاریخی را گرامی بدارند؛ 
زمانی که یکی از مشهورترین گروه‌های جهان 
 به بخشی از بزرگترین مسابقات تاریخ فوتبال 

تبدیل می‌شود.

پایان 
زندگی یک 
فوتبالیست، 
آغاز زندگی یک 
مربی بزرگ 

بود. سولباکن 
مسیر مربیگری 
را در پیش 

گرفت و پس از 
سال‌ها تجربه 
در تیم‌های 
مختلف، حالا 
سکان هدایت 
تیم ملی نروژ را 
در دست دارد

iranvarzeshii
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میشل پلاتینی، رئیس اسبق یوفا، اقدامات قانونی 
مدنی و کیفری را در فرانسه علیه فیفا و رئیس آن، جیانی 
اینفانتینو آغاز کرده است. شکایت کیفری ثبت‌شده در 
پاریس، اینفانتینو و دو مقام دیگر فیفا را به طرح دعوای 
سونیت و تأثیرگذاری غیرقانونی متهم می‌کند. همچنین 
پلاتینی یک دعوای مدنی جداگانه برای دریافت غرامت 

مالی کامل تنظیم کرده است.
این پرونده به وقایع اواخر سال ۲۰۱۵ بازمی‌گردد، 
زمانی که جزئیات پرداخت ۲ میلیون فرانک سوئیسی 
به پلاتینی توسط فیفا فاش شد. ممنوعیت‌های اخلاقی 
بعدی او را از فوتبال کنار زد و راه را برای ریاست اینفانتینو 
)که دبیرکل وقت یوفا در زمان پلاتینی بود( هموار کرد.

اقدام قانونی پلاتینی پس از تبرئه قطعی او و سپ بلاتر 
توسط دادگاه تجدید نظر کیفری فدرال سوئیس در ۲۵ 
مارس ۲۰۲۵ صورت می‌گیرد. پلاتینی ۷۰ ساله معتقد 
است این پرونده برای جلوگیری از ریاست جمهوری او در 
فیفا طراحی شده بود، اما اکنون برای بازگشت به فوتبال 
پیر است. فیفا پیش‌تر هرگونه تخلفی را رد کرده است.

 

شما نمی‌توانید هر ۷۲ بازی مرحله گروهی 
ــد، بنابراین در  ــ ــا کنی ــ جام جهانی را تماش
ــما  ــ ــازی را در این مرحله به ش ــ ــا ۱۰ ب ــ اینج
ــنهاد می‌کنیم که هر طور شده آنها را  ــ پیش
ببینید! با تعداد زیادی بازی که در ۱۲ گروه 
ــود قبل از اینکه  ــ جام جهانی برگزار می‌ش
ــیم، ما ۱۰ بازی  ــ حتی به مراحل حذفی برس
را انتخاب کرده‌ایم که باید مطمئن شوید 
برای آنها بیدار بمانید. گسترش مسابقات 
ــازی در مرحله  ــ ــی ما ۷۲ ب ــ ــه ۴۸ تیم یعن ــ ب
گروهی خواهیم دید تا تازه تعداد تیم‌های 
ــد،  ــ ــه به عدد 32 برس ــ ــر در این مرحل ــ برت
ــال 1998  ــ ــت همان تعدادی که از س ــ درس
حضور داشتند. این یعنی برای اینکه فقط 
ــابقاتی برسیم که به دیدنش  ــ به تعداد مس
عادت کرده‌ایم، ۱۰۸ ساعت فوتبال مرحله 
گروهی برگزار می‌شود. به علاوه، احتمالاً 
مقدار زیادی وقت اضافه و دقایقی که صرف 
تماشای استراحت‌های طولانی و از پیش 
ــیدن آب بازیکنان  ــ ــده برای نوش ــ تعیین‌ش
ــد در نظر  ــ ــه‌ دیگری که بای ــ ــذرد. نکت ــ می‌گ
ــت که برای بسیاری از نقاط  ــ گرفت این اس
جهان، بسیاری از بازی‌ها در ساعات بسیار 
نامناسبی برنامه‌ریزی شده‌اند. در نتیجه، 
تماشای هر بازی که بخواهید ممکن است 
دشوار باشد. بنابراین، با در نظر گرفتن این 
موضوع، ما تعدادی از بازی‌های گروهی را 
برای شما آماده کرده‌ایم که با خیال راحت 
ــاعت خود را برای دیدن آنها  ــ می‌توانید س
ــتند  ــ کوک کنید. اینها تنها بازی‌هایی نیس
ــا کنید، اما تماشای حداقل  ــ که باید تماش
ــت شما را برای یک  ــ این بازی‌ها ممکن اس
ــاده کند. در  ــ ــه گروهی لذتبخش آم ــ مرحل
اینجا به ترتیب زمانی، ۱۰ بازی وجود دارد که 
باید مطمئن شوید در طول مرحله گروهی 

جام جهانی ۲۰۲۶ تماشا می‌کنید.  

مکزیک - آفریقای جنوبی
 21 خرداد� 22:30  
ــی ۲۰۱۰؛  ــ ــه جام جهان ــ ــازی افتتاحی ــ تکرار ب
ــابقات را  ــ ــای جنوبی مس ــ ــک و آفریق ــ مکزی
ــگاهی حماسی در  ــ ــگاه آزتکا، ورزش ــ در ورزش
ــت،  ــ ــرق در تاریخ اس ــ ــیتی که غ ــ مکزیکوس
ــگاه میزبان فینال  ــ آغاز می‌کنند. این ورزش
ــال ۱۹۷۰ و 1986  ــ ــی در هر دو س ــ جام جهان
ــه و دومی  ــ ــط برزیل پل ــ ــی توس ــ ــود که اول ــ ب
ــر برده  ــ ــن مارادونا بالای س ــ ــط آرژانتی ــ توس
ــد و همچنین شکست یک‌چهارم نهایی  ــ ش
ــت و  ــ ــابقات که دس ــ ــتان در آن مس ــ انگلس
ــز در آن نقش اول را بازی  ــ پاهای مارادونا نی
کرد. دیدار سال ۲۰۱۰ بین این تیم‌ها بیشتر 
ــابالالا  ــ ــیفیوه تش ــ به خاطر گل فوق‌العاده س
ــرای تمام آفریقا« که دروازه  ــ با عنوان »گلی ب
ــاد می‌آید و ما  ــ ــود، به ی ــ ــابقات گش ــ را در مس
ــیم که این بار  ــ ــط می‌توانیم امیدوار باش ــ فق
ــا مکزیک در  ــ ــد. ب ــ نیز چنین دراماتیک باش
خاک خود، انتظار جمعیتی به همان اندازه 
ــته باشید  ــ ــور را داش ــ پرجنب و جوش و پرش
ــال قبل در ژوهانسبورگ در همان  ــ که ۱۶ س
ــود، وجود  ــ ــن بازی برگزار می‌ش ــ روزی که ای
ــگاه ۸7.0۰۰  ــ ــه یک ورزش ــ ــت. پس‌زمین ــ داش
نفری پر از جمعیت باید یک بازی تماشایی 

را تضمین کند.    

برزیل - مراکش 
24 خرداد� 01:30  
مشکل فرمت گسترش یافته در جام جهانی 

ــت که بهترین تیم‌ها حتی  ــ ــال این اس ــ امس
بیشتر از قبل پراکنده شده‌اند، به این معنی 
که بازی‌های باکیفیت در مرحله گروهی بین 
تیم‌های سطح بالا به حداقل رسیده است. 
اما حتی با وجود این، ما فقط تا روز سوم جام 
ــابقه  ــ جهانی ۲۰۲۶ صبر می‌کنیم تا یک مس
واقعاً چشمگیر ببینیم. برزیل قهرمان پنج 
دوره، با مراکش، تیم شگفتی‌ساز سال 2022 
ــی این رقابت‌ها نیز  ــ ــه تا مرحله نیمه نهای ــ ک
پیش رفت، در بازی‌ای که نوید هیجان زیادی 
ــود. ترکیب برزیل  ــ ــه‌رو می‌ش ــ می‌دهد، روب
ــت.  ــ مملو از بازیکنان باکیفیت هجومی اس
ــک و 9 مهاجم  ــ ــو آنچلوتی فقط 5 هافب ــ کارل
ــازی  ــ ــت و آنها در آماده‌س ــ انتخاب کرده اس
ــش ۴-۲-۴  ــ ــابقات، یک آرای ــ ــود برای مس ــ خ
بسیار هجومی را به کار گرفته‌اند. در همین 
حال، مراکش در جام ملت‌های آفریقا ۲۰۲۵ 
با یک فلسفه جدید و هجومی‌تر ظاهر شد و 
ممکن است در این مسابقات بیشتر از آنچه 
در قطر دیدیم، این تیم را در حالت تهاجمی 
ببینیم. همه اینها می‌تواند یک دیدار جذاب 

را رقم بزند.    

 هلند - ژاپن 
24 خرداد� 23:30
ــز توجهات  ــ ــروه F نی ــ ــه در گ ــ ــازی افتتاحی ــ ب
ــد با وجود  ــ ــب می‌کند. هلن ــ ــه خود جل ــ را ب
ــتعدادهایی که در ترکیب خود دارد، به  ــ اس
ــت‌بالایی برای بردن کل  ــ هیچ وجه تیم دس
ــت ۱-۰ آنها  ــ ــابقات نیست و حتی شکس ــ مس
ــتانه مقابل الجزایر نشان  ــ در یک بازی دوس
ــتند. ژاپن  ــ ــکل نیس ــ می‌دهد که بدون مش
ــد،  ــ ــالاً برنده جام جهانی نخواهد ش ــ احتم
ــو، سرمربی‌شان  ــ حتی اگر هاجیمه موریاس
ــابقه  ــ ــه می‌توانند. اما آنها س ــ ــرار دارد ک ــ اص
ــی را دارند و  ــ ــت غول‌های جام جهان ــ شکس
ــکل  ــ قطعاً می‌توانند در اینجا برای هلند مش
ایجاد کنند. در جام جهانی قطر ۲۰۲۲، آنها 
ــی را مقابل آلمان  ــ ــای مرحله گروه ــ بازی‌ه
ــروزی در اینجا این  ــ ــپانیا بردند. یک پی ــ و اس
گروه را کاملاً باز می‌کند و شانس خوبی برای 
صدرنشینی گروه به آنها می‌دهد؛ همانطور 

که در سال ۲۰۲۲ انجام دادند.  

دیدن تمام 72 بازی مرحله گروهی جام‌جهانی غیرممکن است اما...

این بازی‌ها را از دست ندهید!

اسپانیا - کیپ‌ورد 
2 خرداد� 19:30
ــاس پیش‌بینی ابر رایانه‌ها، قهرمان اروپا و  ــ بر اس
شانس اول برای بردن جام جهانی ۲۰۲۶ تیم ملی 
اسپانیاست. لاروخا کارزار خود را در برابر یک تیم 
ــک که برای اولین بار در این رقابت‌ها حضور  ــ کوچ
ــور  ــ ــد. کیپ‌ورد دومین کش ــ ــد، آغاز می‌کن ــ می‌یاب
ــت که جواز  ــ کم‌جمعیت در تاریخ جام جهانی اس
ــاس داده‌ها تنها  ــ ــت. بر اس ــ ــور پیدا کرده اس ــ حض
سه تیم از بین 48 تیم شانس بیشتری نسبت به 
کیپ‌ورد برای حذف در مرحله گروهی دارند. شاید 
به جرأت بتوان گفت از بین تمام بازی‌های مرحله 
ــی از آن بازی‌های  ــ ــی، این بازی می‌تواند یک ــ گروه
پرگل را رقم بزند، مخصوصاً وقتی اسپانیا یک‌طرف 
ماجرا باشد که در سال 2022 نیز اولین بازی‌اش در 
جام جهانی را با برد 7-0 مقابل کاستاریکا آغاز کرد.          

فرانسه - سنگال
26 خرداد� 22:30
ــن دو تیم فقط یک بار قبل از این به مصاف هم  ــ ای
رفته‌اند، اما آن یک بازی بسیار مهم بود. فرانسه، 
مدافع عنوان قهرمانی، کار خود را در جام جهانی 
۲۰۲۲ با شکست تاریخی ۱-۰ مقابل سنگال آغاز کرد؛ 
نتیجه‌ای که موجی از شوک را در فوتبال ایجاد کرد 
و شروع یک کارزار فاجعه‌بار برای فرانسوی‌ها بود. 
فرانسه در آن بازی برتر بود اما نتوانست راهی برای 
ــت به دنبال  ــ گلزنی پیدا کند و آنها حالا ممکن اس

انتقام در بازی افتتاحیه خود در گروه I باشند.

عراق - نروژ 
27 خرداد� 01:30
ــته  ــ ــن بار به جام جهانی بازگش ــ ــراق برای دومی ــ ع
است و برای اولین بار از سال ۱۹۸۶ دوباره خود را 
در جمع بهترین تیم‌های ملی جهان می‌بیند. در 
آن زمان، آنها هر سه بازی خود را باختند و تنها یک 
گل به ثمر رساندند و زود از مسابقات حذف شدند. 
ــه کارزار ۲۰۲۶ خود را در  ــ ــا می‌خواهند زمانی ک ــ آنه
بوستون آغاز می‌کنند، پس از انتظاری به اندازه دو 
نسل برای دیدن دوباره آنها بر روی صحنه جهانی، 
ــال، نروژ چالش  ــ ــری بگذارند. با این ح ــ تأثیر بهت
واقعی خواهد بود. آنها گلزن‌ترین تیم در مقدماتی 
جام جهانی یوفا بودند و هشت گل بیشتر از هر تیم 
دیگری )۳۷ گل( به ثمر رساندند و توسط گروهی 

ــوند. صحبت از  ــ ــتارگان واقعی رهبری می‌ش ــ از س
این است که نروژ می‌تواند یکی از اسب‌های سیاه 
ــاید آنها  ــ ــد و ش ــ بالقوه برای بردن جام جهانی باش
ــی برای گفتن  ــ ــان حرف ــ در بازی افتتاحیه خودش

داشته باشند.      

اکوادور - کوراسائو 
31 خرداد� 03:00
ــتثنایی وارد  ــ اکوادور پس از یک کارزار مقدماتی اس
جام جهانی ۲۰۲۶ می‌شود که در آن پس از آرژانتین 
در گروه آمریکای جنوبی دوم شدند و تنها دو بازی از 
۱۸ بازی خود را باختند و فقط پنج گل دریافت کردند. 
ــک مدعی خوب برای  ــ ــتحکم، آنها را به ی ــ دفاع مس
تبدیل شدن به سورپرایز امسال تبدیل می‌کند. آنها 
ممکن است مجبور شوند مقابل کوراسائو به حمله 
ــابقات که کوچکترین  ــ ــد؛ تازه‌واردی به مس ــ بپردازن
کشوری است که تا به حال به جام جهانی راه یافته 
و احتمالاً تیمی که هر تیم دیگری در گروه E امیدوار 
است سه امتیاز از آن بگیرد. کوراسائو قبلاً با آلمان 
ــودش در این بازی به  ــ ــت خ ــ بازی کرده و ممکن اس
ــد. به علاوه، هر کاری که در  ــ ــته باش ــ نتیجه نیاز داش
ــتان دلپذیر کل  ــ ــن انجام دهند، می‌توانند داس ــ زمی

مسابقات باشند که تماشای آن را خوب می‌کند.  

اسکاتلند - برزیل 
4 تیر� 01:30
ــرن به جام  ــ ــن بار در این ق ــ ــکاتلند برای اولی ــ اس
جهانی برگشته است و اگر بگوییم از این موضوع 
هیجان دارند، خیلی کم گفته‌ایم. هواداران زیادی 
از این کشور به آمریکای شمالی سفر خواهند کرد 
ــده، بازی مقابل  ــ ــی انجام ش ــ و از وقتی قرعه‌کش
ــت. این  ــ برزیل در تقویم همه علامت خورده اس
ــابقه تکرار بازی افتتاحیه‌ آخرین باری است  ــ مس
که اسکاتلند در جام جهانی بازی کرد، یعنی سال 
ــان در تورنمنت‌های  ــ ــکاتلند از آن زم ــ ۱۹۹۸. اس
بزرگ شرکت کرده، اما هیچ‌وقت در ۱۲ تلاشی که 
داشته، نتوانسته از مرحله گروهی یک مسابقات 
بزرگ بالا برود. آیا این بار بالاخره موفق می‌شود؟      

جمهوری دموکراتیک کنگو - ازبکستان 
7 تیر� 03:00  
با جست‌وجو در لیست مسابقات، این دقیقاً 
مسابقه‌ای نیست که فریاد اصالت جام جهانی 

را بزند. کنگو فقط یک بار در مسابقات بازی 
کرده است، در سال ۱۹۷۴ با نام زئیر، در حالی 
که ازبکستان هرگز قبل از این جواز حضور 
پیدا نکرده است. هیچ‌یک از این تیم‌ها امید 
 K زیادی به پایان کار در دو موقعیت برتر گروه
نخواهند داشت، زیرا پرتغال و کلمبیا احتمالاً 
آنها را به دست خواهند آورد. با این حال، هر 
دو حریف باقی‌مانده خود را کاملاً قابل شکست 
خواهند دید و شانس آنها برای صعود به عنوان 
یکی از بهترین تیم‌های سوم ممکن است به 
نحوه عملکرد آنها در این بازی بستگی داشته 
باشد. این آخرین بازی آنها در مرحله گروهی 
است. هر دو تیم ممکن است نیاز به ریسکی 
بزرگ داشته باشند و همین موضوع باعث 
می‌شود که این بازی ارزش بیدار ماندن 

داشته باشد.  

اردن - آرژانتین
 7 تیر� 05:30
از آنجایی که این آخرین بازی برای هر دو 
تیم در گروه J است، نمی‌توان دقیقاً فهمید 
که دو تیم در چه شرایطی پا به این رقابت 
می‌گذارند. مثلاً ممکن است که آرژانتین از 
قبل به عنوان برنده گروه صعود خود را قطعی 
کرده باشد و با تیم دوم وارد این رقابت شود. با 
این حال، به همان اندازه احتمال دارد که این 
بازی برای هر دو تیم مهم و معنادار باقی بماند 
و هر اتفاقی ممکن است بیفتد. اردن یکی از 
ضعیف‌ترین تیم‌های راه یافته به جام جهانی 
است و آرژانتین مدافع عنوان قهرمانی است. 
این می‌تواند یکی دیگر از بازی‌هایی باشد 
که تیم مدعی برای اثبات خودش حریف را 
گلباران کند. با این حال، آرژانتین در جام 
جهانی ۲۰۲۲ با وجود اینکه فقط ۰.۱۵ گل مورد 
انتظار )xG( به حریف خود داد، با نتیجه ۱-۲ 
از عربستان سعودی شکست خورد. قهرمانان 
فعلی جهان در چهار دوره از شش دوره اخیر 
)فرانسه در ۲۰۰۲، ایتالیا در ۲۰۱۰، اسپانیا در ۲۰۱۴ 
و آلمان در ۲۰۱۸( نتوانسته‌اند از مرحله گروهی 
صعود کنند. فرمت جدید حذف آرژانتین 
را بسیار بعید می‌کند، اما واضح است که 
سنگینی انتظارات باعث شده اتفاقات عجیبی 

برای دیگران بیفتد.

گسترش 
مسابقات به ۴۸ 
تیم یعنی ما ۷۲ 
بازی در مرحله 
گروهی خواهیم 
دید تا تازه تعداد 
تیم‌های برتر در 
این مرحله به 
عدد 32 برسد، 
درست همان 
تعدادی که 
از سال 1998 
حضور داشتند

ــه قلبش ۷ دقیقه از  ــروژ کـ ــرمربی نـ سـ
تپش ایستاد، حالا رؤیای شگفتی‌سازی 

در آمریکا را در سر می‌پروراند.
ــی ۲۰۲۶، صحبت  ــتانه جام جهانـ در آسـ
ــب‌های سیاه« مسابقات حسابی  از »اسـ
ــت و نام تیم‌هایی مثل اکوادور،  داغ اسـ
ــروژ بیش از همه به گوش  ژاپن و البته نـ
ــال از آخرین  ــورد. تیمی که ۲۸ سـ می‌خـ
ــا می‌گذرد،  ــن رقابت‌هـ ــورش در ایـ حضـ
ــگفت‌انگیزترین آمار ممکن پا  حالا با شـ
به آمریکا می‌گذارد؛ ۸ پیروزی در ۸ بازی 
ــینی در  ــی، ۳۷ گل زده و صدرنشـ مقدماتـ
ــر قدرت  ــی از نظـ ــای اروپایـ ــان تیم‌هـ میـ

تهاجمی.
اما قصه این تیم اسکاندیناویایی، تنها به 
ستاره‌هایی مثل ارلینگ هالند )با ۱۶ گل 
ــن اودگارد خلاصه  ــی( و مارتیـ در مقدماتـ
ــود. روح حاکم بر این تیم، مردی  نمی‌شـ
۵۸ ساله به نام استوله سولباکن است؛ 

ــک معجزه‌  ــودش یـ ــه خـ ــرمربی‌ای کـ سـ
تمام‌عیار است.

 
حادثه‌ای که فوتبال دانمارک را 

شوکه کرد
ــه  ــوز بـ ــولباکن هنـ ــود و سـ ــال ۲۰۰۱ بـ سـ
ــی کپنهاگن  ــوان بازیکن برای اف‌سـ عنـ
ــه تمرینی کاملاً  توپ می‌زد. در یک جلسـ
ــاله  معمولی، ناگهان این بازیکن ۳۳ سـ
ــار یک حمله  ــاد. او دچـ ــن افتـ روی زمیـ
قلبی بزرگ شده بود؛ ناشی از یک نقص 
ــادرزادی قلب که تا آن روز هیچ‌کس از  مـ

آن خبر نداشت.
قلب سولباکن کاملاً از تپش ایستاد. اما 
در یک حادثه عجیب و شاید معجزه‌گونه، 
ــگاه، همان  ــک باشـ فرانک اودگارد، پزشـ
ــت.  ــور داشـ ــن حضـ ــن تمریـ روز در زمیـ
ــی  ــای قلبـ ــات احیـ ــه عملیـ او بلافاصلـ
ــی‌پی‌آر( را روی سولباکن شروع کرد  )سـ

تا جریان اکسیژن به مغز او حفظ شود.
ــیدن، تلاش‌های  امدادگران پس از رسـ
ــد و  ــه دادنـ ــا را در آمبولانس ادامـ احیـ
ــتان، موفق  ــرانجام در مسیر بیمارسـ سـ
ــه ریتم عادی  ــب او را دوباره بـ ــدند قلـ شـ
بازگردانند. در مجموع، سولباکن حدود 

هفت دقیقه مرگ بالینی را تجربه کرد.
 

فرصتی دوباره؛ شروع افسانه 
مربیگری

ــولباکن به طرز معجزه‌آسایی  اگرچه سـ
بهبود یافت و بعداً برای او یک ضربان‌ساز 
ــکان به او هشدار  ــته شد، پزشـ کار گذاشـ
ــد که ادامه بازی در فوتبال حرفه‌ای  دادنـ
ــیار بالایی دارد. او در همان  ــک بسـ ریسـ
ــمی از فوتبال به  ــه طور رسـ ــال ۲۰۰۱، بـ سـ

عنوان بازیکن خداحافظی کرد.
ــت، آغاز  ــان زندگی یک فوتبالیسـ اما پایـ
ــولباکن  ــی یک مربی بزرگ بود. سـ زندگـ

مسیر مربیگری را در پیش گرفت و پس از 
سال‌ها تجربه در تیم‌های مختلف، حالا 
سکان هدایت تیم ملی نروژ را در دست 
دارد؛ همان تیمی که پس از ۲۸ سال، او را 

به دروازه‌های تاریخ رسانده است.
 

فلسفه مردی که مرگ را دیده است
ــام جهانی  ــروژ در مرحله مقدماتی جـ نـ
۲۰۲۶، در گروهی حضور داشت که ایتالیا 
ــاگردان سولباکن با  نیز در آن بود. اما شـ
ــدون کوچکترین  ــروزی متوالی و بـ ۸ پیـ
لغزشی، شوک بزرگی به فوتبال اروپا وارد 
ــا ۳۷ گل‌زده، بهترین خط  کردند. آنها بـ

حمله قاره کهن را در اختیار داشتند.
ارلینگ هالند با ۱۶ گل، آقای گل مقدماتی 
ــز با دید  ــن اودگارد نیـ ــد و مارتیـ ــا شـ اروپـ
خلاقانه خود، مغز متفکر این تیم مرگبار 
ــا آنچه نروژ را از یک تیم معمولی  بود. امـ
به یک »اسب سیاه« تبدیل کرده، چیزی 

فراتر از ستاره‌هایش است.
ــرگ را  ــم مـ ــه طعـ ــردی کـ ــولباکن، مـ سـ
ــاخته که نمی‌ترسد؛  ــیده، تیمی سـ چشـ
ــرد برنامه دارد و ذهنیتی  تیمی که برای بـ
فولادین. او بارها گفته است: »وقتی قلب 
تو ۷ دقیقه از کار می‌ایستد، دیگر چیزی 

در فوتبال نمی‌تواند تو را بترساند.«
 

آغاز ماجراجویی در آمریکا
ــام جهانی  ــروژ در گروه D جـ ــم ملی نـ تیـ

ــا تیم‌های آلمان، مکزیک و مالی  ۲۰۲۶ بـ
ــی مرگبار  ــت؛ گروهـ ــده اسـ همگروه شـ
ــه از تاریکی  ــردی کـ ــرای مـ ــدنی بـ ــا شـ امـ
ــتین بازی نروژ، روز  برگشته است. نخسـ
ــگاه مت‌لایف نیویورک  ۱۳ ژوئن در ورزشـ
ــپس  ــود. سـ ــزار می‌شـ ــی برگـ ــر مالـ برابـ
ــولباکن باید در فیلادلفیا  ــاگردان سـ شـ
ــد و در نهایت  ــک برونـ ــاف مکزیـ به مصـ
ــیتی برابر آلمان صف‌آرایی  در کانزاس‌سـ

کنند.

روایت استوله سولباکن؛ مردی که از تاریکی برگشت

از مرگ 7 دقیقه‌ای تا رهبری »اسب سیاه« جام جهانی


